Stadtverordnetenversammlung Luckenwalde KE
Ausschuss fiir Gesundheit, Soziales und 6ffentliche Ordnung

offentlich

Anfragenbeantwortung

18. ordentliche 6ffentliche/nicht offentliche Sitzung des Ausschusses flir Gesundheit,
Soziales und 6ffentliche Ordnung am 26.06.2017

7.3. DRK-Fliichlingsunterkunft in der AnhaltstraRe

Frau Staib méchte nachstehende Fragen zur Flichtlingsunterkunft in der Anhaltstral3e:
1. Wie viele Bewohner sind derzeitig dort untergebracht?

2. Wie viele von den Bewohnern nehmen an einem Deutschkurs teil?

3. Wie viele Bewohner befinden sich bereits in einer Ausbildung?

4. Durch wen erfolgt die Reinigung dieses Objektes?

beantwortet haben.

Herr Guhlke fiigt noch hinzu:
5. Wie viele anerkannte Flichtlinge leben dort?

Die Fragen werden schriftlich beantwortet.

Antwort der Verwaltung:

Zu 1. Es leben 119 Personen im Ubergangswohnheim (UWH) fir Fliichtlinge und
Asylbewerber in der Anhaltstralle.

Zu 2. Laut einer Erhebung Mitte Juni 2017 werden folgende Deutschkurse in Luckenwalde
in Anspruch genommen: 8 Personen an der Volkshochschule Teltow-Flaming, 4
Personen bei StrauBberger Bildungs- und Sozialwerk e.V. und 11 Personen bei SBH
Sudost GmbH (Stiftung Bildung-Handwerk).

Zu 3. In einer Ausbildung befindet sich eine Person.

Zu 4. Das Objekt wird durch eine externe Reinigungsfirma gereinigt. Die Bewohnerzimmer
werden durch die Bewohner selbst gereinigt. 3 Personen sind im Bereich der
gemeinnutzigen Tatigkeit aktiv: eine Person, die nochmals die Klichen reinigt, eine
zweite Person, die andere kleinere Reinigungsaufgaben durchfuhrt (Fenster putzen
z.B.), und eine dritte Person, die sich den Auflienanlagen widmet und dem
Hausmeister zur Verfigung steht.

Zu 5. Den Aufenthaltstitel haben derzeit 23 Personen.

Die Zahlen basieren auf Angaben des Tragers und beziehen sich auf den Stichtag
30.06.2017 sofern nicht anders angegeben.

Anke Habelmann

Verteiler: Stadtverordnete, sachkundige Einwohner des Ausschusses,
BM,10,11,13,14,20,32,60,61,66,68,80,PR,OV,SF
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